

张爱儒副校长带队参加 2024 年全国金融专业学位研究生人才培养大会并主持平行论坛

2024 年 5 月 24 至 25 日，全国金融专业学位研究生人才培养大会在江西南昌召开，来自全国 224 所高校主管金融硕士研究生教育的 262 位代表参会。校党委常委、副校长、研究生院院长张爱儒教授受邀携财经学院代表参会，并主持“金融专硕案例教学与论文写作-人才培养模式创新”圆桌平行论坛。



在主持平行分论坛期间，张爱儒教授聆听了论坛代表的交流发言，并逐一点评。他指出，金融专硕研究生培养要认真贯彻落实习近平总书记对研究生教育的指示精神，主动响应国家对新工科、新医科、新农科、新文科建设的总体要求，积极借鉴其他学科在人才培养模式方面的好经验、好办法、好举措，带领专业型研究生进工厂、进医院、进田间、进企业、进行业一线等实践基地，不断增强专硕研究生的实践创

新能力、实思并重能力和创新创业能力。

本次大会以“金融强国建设与金融人才培养”为主题，围绕“金融强国建设与人才需求”“金融专硕项目质量提升与特色办学”“金融强国建设与人才培养模式创新”“金融专硕案例教学与论文写作”等四方面开展研讨交流。会上，全国金融专硕教指委副主任委员、中国人民大学副校长吴晓求教授作题为“金融强国——一个艰难而伟大的目标”的主题报告，赵锡军秘书长向大会作了工作报告；首都经济贸易大学校长吴卫星教授、上海交通大学上海高级金融学院李祥林教授分别介绍了各自高校在培养金融科技和数字化人才方面的经验做法。

与会专家提出的好方法、好思路、好经验，对我校金融专业人才培养具有重要的借鉴意义。学校将进一步结合金融强国建设和数字化转型、绿色算力、数字经济、产业“四地”建设对人才培养提出的新要求，围绕现代产业和未来产业对高层次人才需求，改革创新研究生人才培养模式，通过“政产学研用”协同融合，助推我校“双一流”建设和高质量发展。

供稿：财经学院

【编辑：邹林有 责任编辑：金萍】